

国内

京港夕发朝至高铁列车正式通车

据新华社香港电 来往京港的夕发朝至高铁动卧列车15日正式通车。18时24分,首班D910次动卧列车自香港西九龙站准时发出,开往北京西站。京港铁路跨境出行迎来了提质升级的新选项。

新开通的京港高铁动卧通宵列车,每周五至周一来往两地。北京至香港的全程旅行时间由24时31分压缩至12小时34分,实现夕发朝至。王昕怡

西南地区最大动车所初步投用

据新华社成都电 14日,我国西南地区规模最大的高铁列车检修单位——中国铁路成都局集团公司天府动车所初步投用,有助于提升成渝地区双城经济圈的高铁出行容量。

设计单位中铁二院该项目负责人余丰昊月介绍,天府动车所规划总面积约2090亩,占地面积约1110亩,总建筑面积9.58万平方米,有检修线12条,可同时检修24组标准动车组,可执行每天90组标准动车组的检修任务。

谢佼

超三成婴幼儿家庭有入托需求

据新华社长沙电 我国现有近3000万名3岁以下婴幼儿,调查显示,超过三成的婴幼儿家庭有入托需求。这是国家卫生健康委人口监测与家庭发展司司长杨文庄15日在长沙举行的2024年全国托育服务宣传月启动仪式上介绍的。

记者了解到,今年全国托育服务宣传月期间,国家卫生健康委还将鼓励各地因地制宜办托育,解决群众对3岁以下婴幼儿送托“不放心”“不方便”难题,为群众提供最需要的托育服务。

李恒



防汛救援演练

15日,救援人员进行翻舟自救技能演练。当日,天津市公安局、市消防救援总队、市港航局等相关部门在天津海河耳闸水域联合开展2024年防汛救援演练。

新华社发

科研人员破译昆虫嗅觉“密码”

据新华社北京电 国际学术期刊《科学》近日在线发表了中国科研人员的一项最新研究成果。该研究揭示了昆虫气味受体OR-Orco复合物的精细结构,剖析了气味受体与配体互作机制,破译了昆虫的嗅觉“密码”,为害虫绿色防控提供了新路径。

这项成果由中国农业科学院深圳农业基因组研究所(岭南现代农业科学与技术广东省实验室深圳分中心)王桂荣团队与华中农业大学殷平教授团队、中国农业科学院植物保护研究所等单位合作完成。

据王桂荣介绍,昆虫依赖灵敏的嗅觉感知环境中的化学信号。在嗅觉识别过程中,嗅觉受体神经元树突膜上表达的气味受体扮演着核心角色,能够将外界的化学信号转化为生物电信号,引导昆虫的取食、交配等相应行为反应。

于文静

长三角



技能比武促安全

15日,参赛选手正在进行安全隐患排查项目的比赛。今年6月是第23个全国“安全生产月”。当日,中铁上海工程局在合肥项目工地开展安全生产技能竞赛,提升职工安全防范意识和岗位技能。新华社发

首条长三角列车“环线”开行

据新华社上海电 6月15日,G8388次列车从上海站发出,途经长三角19个站点后,回到上海虹桥站,实现长三角“环线”运营。这是首列连接长三角一市三省的超级“环线”列车。

这条“环线”横跨沪苏浙皖,串联起长三角地区的上海、南京、合肥、杭州4座枢纽城市,途经沪宁城际、宁蓉铁路、京港高铁、宁安铁路、池黄高铁、杭昌高铁、沪昆高铁共7条高铁线路,助力长三角“外循环”四通八达、“内循环”顺畅抵达。贾远琨 狄春

国际

拉马福萨再次当选南非总统

据新华社开普敦电 南非执政党非洲人国民大会(非国大)主席、现任总统拉马福萨14日在新一届国民议会(议会下院)首次会议上当选南非总统,获得连任。

海地国家警察“换帅”

据新华社电 海地总理府14日证实,该国主要安全机构国家警察“一把手”将换人,以更有力地打击黑帮犯罪、平息社会动荡。海地媒体先前爆料,拉莫·诺米尔将代替弗朗茨·埃尔贝出任国家警察总监。诺米尔曾于2019年至2020年短暂担任国家警察总监一职。

王宏彬



民众抗议

14日,在意大利普利亚大区法萨诺镇,人们在抗议活动中。七国集团峰会13日至15日在普利亚大区法萨诺举行,其间意大利多个团体联合欧洲多国民众发起多次集会游行,抗议G7峰会“伪善”“自私”“与世界完全割裂”。

新华社发

墨西哥一家家庭遭武装人员枪杀

据新华社电 墨西哥南部恰帕斯州14日发生一起恶性案件,包括3名儿童在内的一家六口被武装人员枪杀。这是不到一周内墨西哥发生的至少第二起该类案件。

案件发生在潘泰略市。该市市长胡利奥·佩雷斯将这一灭门惨案描述为“一场屠杀”。

恰帕斯州与危地马拉接壤,治安形势严峻。据美联社报道,疑似受到贩毒集团支持的两个武装团伙正在争夺对潘泰略的控制权。就在9日,一伙武装人员闯入墨西哥中北部瓜纳华托州莱昂市一户人家,杀害4名妇女和2名儿童。当地媒体报道,武装人员进入屋内寻找一名男子,当他们发现男子已经逃跑,便杀害男子家人。郭倩

北约拟接管对乌军援协调工作

据新华社电 北约秘书长斯托尔滕贝格14日说,北约成员国国防部长当天批准了一项旨在由北约协调对乌克兰军事援助和训练的计划。

北约防长会13日至14日在布鲁塞尔举行。斯托尔滕贝格在会后的新闻发布会上说,这一计划或将在今年7月举行的北约华盛顿峰会上正式启动。根据计划,北约将在位于德国西部威斯巴登的美军基地设立机构,配备700名工作人员,负责协调对乌援助的军事装备的捐赠、运输和维修,以及对乌军事人员的培训,并为乌军队发展提供长期支持等。

张章

体育



感受足球魅力

14日,德国队球迷在举办揭幕战的安联球场外拍照。当日,2024欧洲足球锦标赛揭幕战在德国慕尼黑举行。

新华社发

中国龙舟公开赛仙桃站收官

据新华社电 历时两天的2024年中国龙舟公开赛(湖北·仙桃站)15日在湖北省仙桃市排湖龙舟公园落幕。福州长乐汇泉龙舟俱乐部获得男子组总分冠军,聊城大学龙舟队摘得女子组总分桂冠,西流河珠海商会队站上大众组最高领奖台。

中国龙舟公开赛是中国龙舟协会重点打造的品牌赛事,是目前国内竞技水平最高、受关注度最高的龙舟赛事之一。2024年中国龙舟公开赛在全国共设6个分站赛。

乐文婉

全国青少年跑酷锦标赛开赛

据新华社天津电 “中国银行杯”2024年全国青少年跑酷锦标赛15日在天津泰达航母主题公园开赛,来自全国的117支运动队、近千人报名参赛。

本次赛事为期两天,15日进行预赛,16日将产生各项目冠军。本次赛事由国家体育总局体操运动管理中心、中国体操协会主办,天津市体操运动协会承办。

张泽伟